

安徽省教育厅

皖教秘学〔2017〕50号

安徽省教育厅转发教育部党组关于学习贯彻 习近平总书记给南开大学新入伍大学生 重要回信精神的通知

各普通高等学校：

现将《中共教育部党组关于学习贯彻习近平总书记给南开大学新入伍大学生重要回信精神的通知》（教党〔2017〕50号）转发给你们，并提出以下要求，请认真贯彻落实。

一、各高校要认真学习领会习近平总书记强军思想和重要回信精神，深刻体会实现中华民族伟大复兴中国梦，着眼实现强军目标、建设世界一流军队，推动深化国防和军队改革的伟大实践的意义。借此契机，全省高校要进一步统一思想，提高认识，增强使命感，着眼国防和军队建设大局，创新大学生征兵工作方式方法，切实做好大学生征兵工作。

二、各高校要把习近平总书记的殷切希望，通过座谈会、主

题班会和征兵典型事迹宣讲等多种方式，开展学习宣传活动，在广大青年学生中激发励志报国、携笔从戎、淬炼成钢的激情和决心。在学习宣传中，要与学生思想道德建设结合起来，要与大学生成长成才、人才培养结合起来，要与高校改革发展结合起来，要与高校征兵工作结合起来，确保学习宣传效果，确保促进高校征兵工作。

各高校要注重典型示范引领，加强征兵典型事迹的宣传报道，并及时将相关材料报省教育厅。



(此件不予公开)

中共教育部党组文件

教党[2017]50号

中共教育部党组关于学习贯彻习近平总书记 给南开大学新入伍大学生重要回信精神的通知

各省、自治区、直辖市党委教育工作部门、教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校党委：

9月23日，习近平总书记给南开大学2017年新入伍的8名学生回信，对他们携笔从戎、报效国家的行为予以充分肯定，提出了殷切期望。认真学习领会、全面贯彻落实习近平总书记重要回信精神，对于加强和改进新形势下高校思想政治工作，在深化国防和军队改革背景下进一步做好大学生征兵工作，具有十分重要的意义。现将有关要求通知如下：

一、深刻领会习近平总书记重要回信的丰富内涵和重大意义

习近平总书记的重要回信，充分肯定了学生们怀揣从军报国理想、投身军营的志向和激情；高度赞扬他们响应祖国召唤参军入伍，把爱国之心化为报国之行，为广大有志青年树立了新榜样；亲切勉

励他们在军队这个大舞台上施展才华，在军营这个大熔炉里淬炼成钢，书写绚烂、无悔的青春篇章。这是习近平总书记在全网实施改革强军战略的重要阶段，专门面向入伍大学生这一群体的重要回信。回信语重心长、立意高远、内涵丰富，从实现中国梦、强军梦的战略高度，进一步深刻回答了“培养什么人、如何培养人、为谁培养人”的根本问题和“如何认识青年学生、如何教育引导青年学生、如何发挥青年学生作用”的重大问题，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对教育工作的高度重视和对青年成长成才的亲切关怀，是习近平总书记关于青年学生成长成才重要思想和改革强军战略思想的重要组成部分，具有很强的政治性、思想性和针对性，为青年学生成长成才指明了方向。各地教育部门和各高校要深入学习习近平总书记重要回信精神，把做好大学生征兵工作、鼓励和引导学生参军入伍，作为做好新形势下高校思想政治工作的重要内容 and 有力抓手，坚决落实立德树人根本任务，努力培养社会主义现代化事业合格建设者和可靠接班人。

二、全面贯彻落实习近平总书记重要回信精神

各地各高校要自觉统一思想和行动，紧密结合实际，认真组织学习，广泛开展宣传，深刻领会要求，坚定不移把习近平总书记重要回信精神贯彻落实到位，切实推动相关工作迈上新台阶。

1. **切实加强理想信念教育。**各地各高校要把学习习近平总书记重要回信精神与深入学习习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略结合起来，坚定学生中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，树立中国特色社会主义共同理想，教育引导青年学生主动投身军营以实际行动实现人生理想，把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践之中。

2. **积极培育和践行社会主义核心价值观。**各地各高校要坚持贯

穿结合融入，把社会主义核心价值观教育落细落小落实，体现到教书育人全过程，引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观。加强国家意识、法治意识、社会责任意识教育，不断深化学生对爱国等核心价值的理解，大力弘扬爱国主义为核心的民族精神。

3. **深入开展国防教育和红色主题教育。**各地各高校要切实加强革命文化和社会主义先进文化教育，通过组织开展红色主题教育，深化中国共产党党史、中华人民共和国国史、改革开放史等学习，继承革命传统，传承红色基因。深入开展国防教育，加强军事训练管理，提升学生国防意识、军事素养和综合素质，教育引导学生为国防事业作贡献。

4. **充分发挥先进典型的示范引领作用。**各地各高校要深入挖掘一批有影响、真实感人的优秀大学生士兵先进典型，为广大青年学生成长成才树立榜样。将优秀大学生士兵先进典型事迹更好地融入征兵宣传教育进高校活动，积极运用微博、微信等网络新媒体，推动征兵宣传教育更具时代气息，更加形象直观，不断提高感染力、影响力和说服力。

5. **进一步做好大学生征兵工作。**各地各高校要会同各级兵役机关切实将大学生征兵工作摆上重要位置，真抓实干，务求实效。全面落实好国家出台的大学生士兵保留学籍、考研加分、学费补偿代偿、就业招录等优惠政策，针对学生普遍关注的就业创业、培训升学等领域，积极制定出台地方性优惠政策，不断释放政策红利，充分激发学生参军报国热情。

三、迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神热潮

各地各高校要把认真学习、深刻领会、贯彻落实习近平总书记重要回信精神作为教育系统当前和今后一个时期的一项重要政治任务，与迎接宣传贯彻党的十九大紧密结合，与“两学一做”学习教

育常态化制度化紧密结合，与贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神紧密结合，与全面深化高等教育综合改革紧密结合，切实加强领导，系统谋划，精心部署，迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要回信精神的强大声势，把回信精神融入到相关政策制订、决策部署和工作安排中，转化为推进学校改革发展和大学生征兵工作的强大动力，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

各地各高校要会同兵役机关通过座谈会等多种形式，认真组织好学习贯彻活动，有关情况请及时报告我部。

中共教育部党组

2017年9月26日

（此件主动公开）

抄送：中央军委国防动员部
部内发送：有关部领导，办公厅

教育部办公厅

2017年9月26日印发
